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A nagy futtatás
Az aogol derbin Ifuttató Islállótulajdono- 

sok között nem lehet o yan izgalom a verseny 
előtt hogy melyiknek a lova nyeri el a kék­
szalagot, mint amilyen izgalom uralkodik az 
önjelöltek köreiben, hogy ki lesz jelölt. Maga 
a jelöltség ugyan még nem jelent semmit hi­
szen a sok jelöltnek alig tizedrésze lesz kép­
viselő, de hogy valaki képviselő lehessen, ah­
hoz feltétlenül jelöltnek kell előbb lennie. Már 
pedig nagyon kevés olyan jelölt van, akiben 
nem él a titkos sejtés, hogy hátha mégis ö 
lesz az, aki bevonulhat majd választói bizal­
mából a nemzetgyűlésbe. Szeptember 11-ig, a 
választások napjáig két hónap van és ezen idő 
alatt a jelöltek mindabban a boldog remény­
ségben élnek, hogy hátha mégis.

Ilyen körü'mények között nagyon is ért­
hető az a nagy tülekedés, amely a jelölésekért 
folyik. Sohasem volt még annyi frakció és 
pártszakadás, mint ma s mindez csak azért, 
mert sok a jelölt. A választok egyelőre még 
meglehetősen idegenül állanak szemben a vá­
lasztásokkal és épen ez a nagy tülekedés a 
jelölésért meglehetős ellenszenvet váV ki a — 
nemjelöltekböl. Rövidesen azonban el kell ü'ni 
ennek a harci zajnak, hogy átadja helyét egy 
másiknak, a választók meghódításának. Azok 
a jelöltek, akik az első harcból győzelmesen 
kerültek ki és nevük ott szerepel valamely 
listán, csak ezután kezdenek hozzá Igazi mun­
kájukhoz, a népboldogitáihoz.

Megkezdődnek a programbeszédek, ame­
lyen aranyhegyeket ígérnek a jámbor szava­
zóknak, de legalább Is szabadságot, kevesebb 
adót és esetleg munkaalkalmat. Ilyenkor vá­
lasztások előtt minden jelölt nagyon bőkezű, 
de még inkább bőbeszédű. Épen e?ért nagyon 
óvatosan kell fogadnunk nekünk magyaroknak 
az Ígérgetést. Az elmúlt válasitások e'őtt Is 
sokai ígértek a szláv pártok képvlse'őjelőHj-l, 
de mit váltottak be ezekből az ígéretekből? 
Semmit sem. A legtöbb adót még mindig ml 
fizetjük, fejenként közel négvszersnnylt, mint 
az a boldog halandó, aki Szerbiában lakik. A 
nagy adó természetesen meglehetősen növeli 
a drágaságot is, amit azonban ugylitszlk nem 
nagyon éreztek a képviselő urak, mert nem 
sokat tettek a parlamentben az adó leezál’itáea 
érdekében. Néhány adónemet eltörölt ugyan a 
szkupstina, de azért ma is mindenki annyi 
adót fizet, mint fizetett akkor, amikor még 
nem törölték el az adókat.

A hónatyák közül ugyan kinek jutott 
eszébe csak egy szót is szólnia a magyar 
földmlvesek érdekében, akik nem kaphatnak 
földet. Senkt sem mert Ilyesmire még csak 
gondolni sem a parlamentben, vagy nem Is 
akart gondolni rá. Igaz ugyan, hogy a válasz­
tások előtt földet Ígért a magyaroknak, az 
Ígéret betartását szonbsn maga sem tartja 
szükségesnek. Azután meg attól is félt talán, 
hogy a túlzó nacionalisták bszaárulónsk be- 
lyegeznék, ha földet kérne a magyar földnél- 
küileknek, akiknek ez a mindenek felett álló 
Igazság szerint járna is.

A magyar választóknak most Is minden 
jót Ígérnek a képviselőjelöltek, de a múltak 
tapasztalatain szavuknak csak kevés hitelt 
adnak. Nem bízhat a magyar ma már senki­
ben csak a saját fajtájában, annak is csak 
becsületesen, tisztességesen és önzetlenül gon­

dolkodó fiában. Vannak közöttünk is akik 
egyéni hasznukéit elárulták az össztnagyarsá 
got, ezek azonban fajunk megbélyegzettel, 
akikre csak megvetéssel tekintünk mi és akik­
nek nevelt átokkal fogják Illetni utódaink,

mert a Vajdaság magyarságának sírásói akar­
tak lenni. A Vajdaság magyar népe a szep­
temberi választásokon tudni fogja kötelességét 
és csak a maga pártját fogja támogatni 
szavazataival.

A miniszterelnök ígéretet tett a választási 
visszaélések megtorláséra

Sztanoievics Aea tanácskozása a snlnlsiterelnökkel -- A szubotical radikális 
jelölések — A szlovének tárgyalásai a kormánnyal

Beogradból jelentik: A radikális párt fő­
bizottsága és a kormány közötti megegyezés 
nem látszik teljesen kizártnak. Tegnap délelőtt 
10—12 óra között ugyanis Sztanojevics Aca 
és Vuklcsevlcs Velja miniszterelnök tárgyaltak 
és ez alkalommal Sztanojevics Aca tiltakozott 
az ellen, hogy egyes hatósági közegek erősza­
kossá lépnek fel a Pastes frakció hívei ellen 
Sztanojevics Aca pozitív eseteket közölt a mi­
niszterelnökkel aki meglepetéssel értesült ezek­
ről és Ígéretet tett, hogy a legszigorúbb vizs­
gálatot fogja megindítani azon tisztviselők el­
len akiket erőszakkal vádolnak és ha az 
bel’gazoiáit nyer, akkor szigorúm megbünte­
tik őket. .

A tanácskozás befejezése után újságírók 
kérdést Intéztek Vuklcsevlcs Veljához hogy 
létre jön e majd a megegyezés a kormány és 
a radikális főbizottság között, továbbá, hogy 
milyen eredménnyel végződött a tárgyalása 
Sztanojeviccsel?

— Mondtam már önöknek, amikor két 
barát beszélget, azok barátságosan beszélnek.

Többet nem volt hajlandó nyilatkozni 
erről a miniszterelnök.

A kormány radikális tagjai délben meg­
beszélésre ültek össze, amelyen dr. Nlncsics 
Momcsiló volt külügyminiszter is résztvet t. 
Nineties Momcsiló dr. feladatául tűz ék ki azt, 
hogy a békítő tárgyalásokat a főbizottsággal
megkezdje. .

Délben Rájics Szvetlszláv, a belügyminisz­
térium BBB osztályának főnöke kereste fel a 
miniszterelnököt, akinek

beszámolt szubotical tárgya­
lásairól.

Később Radonics Jovan dr. is felkereste 
miniszterelnököt.

Tegnap Manojlovics Dusán dr. »zubotlcai 
főispán vezetése alatt a szubotical radikálisok

egy küldöttsége felkereste Szubotics Dusán dr 
igazságügyminisztert és felajánlották neki a 
listavezetést a szubotical kerületben, amit az 
el is fogadott.

Délután a radikális párt fő­
bizottsága

ülést tartott Sztanojevics Aca elnöklete alatt, 
»melyen jelöléseket erősítettek meg és a haló­
ságok erőszakosságairól szóló panaszokat tár­
gyalták. Különösen a miniszterelnök kerületei­
ből, Zajecsárból éo Pirotból érkezett sok panasz 
a hatóságok erőszakosságairól.

Az ülés után a főbizottság egy tagja ki­
jelentette a Délbácika munkatársának, hogy ők 
már régen megunták a viszálykodást és szeret­
nék a békét, a kormány azonban mindig halo­
gatja a megegyezést.

A miniszterelnök elutazott
tegnap este a negyedtlzcnkettőkor Indalő 
gyorsvonattal Blédbe, ahová ma délután fog 
megérkezni, őfelsége megérkezése után azon­
nal kihallgatáson fogadja a miniszterelnököt, 
aki beszámol a kül- és belpolitikai helyzetről. 
Vuklcsevlcs Velja miniszterelnök hétfőn már 
vissza is érkezik Beogradbs.

A Délbácska munkatársa nagyon jól 
Informált politikustól úgy értesült, hogy a

a kormány és szlovén néppárt 
között tárgyalások Indultak meg

a választásokon való együttműködés és * 
szlovén néppártnak a kormányba való belépése 
ügyében. Ezen tárgyalások sikeres befejezése 
esetén Suboticán és Somborban a bunyevácok 
együttmennének a kormánnyal. Ez annyiban 
is jelentőséggel blrns, mert azon hírek, hogy 
Somborban a kormány együtt megy a demo­
kratákkal, alaptalanoknak bizonyultak, vagy 
tegnap mindkét fél megcáfolta.

A román választásokon a kormány győzött
Végleges eredmény még nem Ismeretes

válasz- "Bukarestből jelentik : Az eddigi 
tási eredmények nem teljesek ugyan, de máris 
arra mutatnak, hogy a kormány igen nagy 
többséget szerzett az ó-királyság területén, to­
vábbá Besszaráblán és Bukovinában. A nem- 

„árt Erdélyben érte el a legjobb 
16 Hménvt A leadott szavazatok összegéből, 
mintegy 60-65 százalék esik a kormánypártra, 
7 százalék pedig a nemzett paraaztpártra. 
Kért“« « i többi birtok . kliebbségi

käätäää» * vs,s“,á*
teljes nyugalomban zajlott le n

A választás 
incidens sehol-

sem történt. Mzgánértesülés szerint » magyar 
nemzeti párt a választáson öt mandátumot 
szerzett az eddigi tizenhéttel szemben.

A* választások minden különösebb Inci­
dens nélkül folytak le ez ellenzék vezetői kö­
zül mandátumot kaptak: Mlchalache, Manlu, 
Stere, Madgcanu, Cantacuztne éa Vajda Vojvod. 
Michálacbot két helyen is megválasztottak.

Nem kapót mandátumot Cuza, az anti­
szemiták vezére Avarcscu volt mlntiterelnök. 
és lorga profeezor.

A szenátusi választásokat vasárnap fog­
ják megtartani és az e őjelekböl Ítélve azok I» 
a kormány győzelmét fogják hozni.



_?_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ hSHBKa
Huszonötezer dinárt, brilliánsokkal kirakott érdemrendeket, 

két királyi monogrammal ellátott aranyórát és egyéb 
javadalmakat igér egy beográdi birkozóbajnok Ivari 
Armand noviszádi erőmüvésznek, ha földhöz csapja
A beográdi lapok óriási cikkekben foglalkoznak a beogrddl birkozóbajnok kihívásával

Matljcvics Merljao birkozóbajnok és erő 
művész már hetek óta Beogrsdban tartózkodik, 
aki nettrég Amerikából került vissza Jugoszlá­
viába » aki ezt állítja magáról, hogy az ország 
legerősebb embere. Matljcvics dicsőségét azon­
ban sokan megirigyelhettek, mert a b rkozóbaj- 
nok nap-nap után felhívó leveleket kap az 
ország minden részéből, amelyekben párviadalra 
hívják ki az ország legerősebb emberét. A 
„Vreme“ egyik legutóbbi számában Noviszád 
ról is jelentkezett egy harcoló reflektáns, aki 
Jvari Ármad noviszádi erőművész cim alatt 
mutatkozott be a nyilvánosságnak,

Matijevics Marian, akit rendkívül feldü­
hösítettek a „hencegő“ konkurensek levelei, most 
nyílt levélben válaszol ismeretlen noviszádi el­
lenfelének, amelyben a következőket mondja:

Kedves Ivari mester I
Párviadalra való kihívását fogadom 

s javasolom, hogy a mérkőzést jullus 10 én 
Vinkcvcén tartsuk meg, ahol aznap nagy 
erőművészeti előadást tartok a Hrvatskt 
Dom helyiségeiben. Egyébként ez lesz utol­
só szabad terminusom is, mielőtt még kül­
földre utazom.

Elfogadom östzes feltételeit: a lovak­
kal való karszéthiwást, az au omobll vé- 
gigszáguldását a mellemen valamint a hlr-

Párlsból jelentik: A Chicago Tribune 
értesítése szerint, Drouhin francia repülő haj­
landónak nyilatkozott arra, hogy elfogadja 
Levlne ajánlatát és a Columbiát Parisból New 
yorkig szóló repülésében kormányozza. A repü­
lést a iap értesülése szerint, három hét múlva 
kísérlik meg. A Petit parislen értesülése szerint, j

Párisból jelentik: Byrd kapitány a Matin 
tudósítója előtt nyilatkozott délsarki útjáról. A 
beszélgetés során kijelentette, hogy komoly 
felderítő utazásról van szó, amelynek előkészü 
letel még sok hónapot vesznek Igénybe. Az el­
utazás Időpontja még egyáltalán nincs meg­
állapítva. A klsérőszemélyzet éppen olyan szá j

Jelentettük tegnap, hogy a vá'asztásl 
névjegyzékkek kiigazításánál több mulasztás 
történt, melynek egyik legkirívóbb péd>ja 
hogy Fáth Ferenc apátplébánost, aki már busz 
esztendeje Noviszádon tartózkodik hivatalos 
végzés alapján arról értesítették, hogy nem 
vették fel a választól névjegyzékbe.

A „Délbácika“ közleménye óriási fel 
tűnést keltett a városházán, ahol Laklcs Jován 
polgármesterhelyettes, aki a végzést egyébként 
jullus 5 iki dátummal sajátkezűig aláírta, 
kétségbevonta a „Délbácska“ állításait, azzal 
érvelve, hogy a választói névjegyzékeket ki­
igazító bizottság Igenis az ő jelenetében vette 
fel Fáth Ferenc apátplébánost a választól név 
jegyzékekbe.

A .Délbácska“ munkatársa ezek ut^n 
felmutatta az eredeti végzést, amely igazolja, 
hogy a bizottság elutasító határozatot hozott. 
Laklcs Jován polgármester helyettes a ónnal 
vizsgálatot! indított a titokzatos ügyben és 
felhozatta a 29 240 számú aktát, amelyből az-

kózásban való részvételt.
Hogy bebizonyítsam, mennyire nem 

félek öntől, önként felajánlok 25 000 dinár 
készpénzt, amely összeget a mérkőzés előtt 
a zsűrinél letétbe fogom helyezni, továbbá 
valamennyi arany érdemeimet a brilián­
sokkal kirakott kitüntetéseimet, valameny- 
nyi okleveleimet, két aranyórát, amelyeket 
koronás fők adományoztak s egyéb java­
dalmakat, ha nem emelek ugvananyi súlyt 
mint ön, s ha a súlyok tetejében nem ve­
szem jel Önt Is a hátamra ráadásul\, s ha 
nem lejtek az Ön becses személyével a 
jejemen egy ropogós csárdást, amely tiz 
percig jog tartani. Ha pedig a birkózásban 
földhöz csap, saját magamat adom oda 
zálogba.

Remélem, Ivari mester, hogy nem fog 
kibújni a kihívás elől, fhogy nem fog kü­
lönböző kifogásokkal előállni s hogy va­
sárnap délután 3 órakor pontosan meg 
fog jelenni a randevún.

Üdövtii
Matijevics Marián 

a „Ilkái hős“.
A közönség most érdekfődéssel várja, mit 

fog mindezekhez szólni Ivari mester Novlsádről.

Chamberlin és Drouhin a Columbián ma Croy- 
donbs repülnek, hogy az ut alatt Chamberlin 
megismertesse a készüléket Drouhinna! Cham­
berlin kijelentette, hogy nem tér vissza Pártsba, 
hanem visszautazik Amerikába, mihelyt Drou- 
hlnnak adandó útmutatásait.

mos lesz, mint az északsarki expedíció alkal­
mával, tehát mintegy ötven ember. Kijelentette 
még a kapitány, hogy tervei szerint két repülő­
géppel indul útnak. Egy hárommotoros és egy 
utzótalppal ellátott egymotoros géppel. Búcsú­
záéul Byrd kijelentette, hogy minden reménye 
meg van arra, hogy eléri a déli sarkot.

után valóban kiderült, hogy a blzotttság jullus 
5 Iki ülésén egyhangúlag felvette Fáth Ferenc 
apátplébánost a névjegyzékbe, annál érthetet­
lenebb volt tehát, hogy az apátplébános mind­
azonáltal elutasító végzést kapott. A félreértés 
oka azután csakhamar kiderült. A felvételt és 
elutasítást tartalmazó eredeti gépmásos akta 
ugyanis két részre van osztva, az egyik felén 
i bizottság a felvételt, a másik felén pedig az 
elutasítást Igazolja. Az eredeti akta alapján 
azután a kiadóhivatal ugyancsak blankettákon 
értesíti a feleket az eredményről. Ez esetben 
pedig az a furcsa dolog történt, hogy a máso­
lást vagyis a géplróklsasszony tévedésből

mindazoknak elutasító végzést, kül­
dött, akiket a bizottság tulajdon­
képpen telvett a választói névjegy­

jegyzékekbe.
A vizsgálatnál körülbelül ötven olyan 

elintézés került napvilágra, amelynél kiderült, 
hogy a gépirókisasszony a felvétel helyett az

1927. jullus 9.

elutasításról értesítette a feleket A polgár­
mesterhelyettes azonnal kikerestette az összes 
aktákat a még a tegnapi nap folyamán intéz­
kedett, hogy a tévedést haladéktalanul jóvá 
kell tenni. Mindazok a felek, akiket felvettek s 
mégis elutasító végzést kaptak, azonnal értesí­
tik, hogy tévedésből utasították el őket.

A bizottság tagjai egyébként kijelentették 
munkatársunknak, hogy a tévedés miatt nem 
őket terheli a felelősség. A felszólamlások 
alkalmával a lehető legjobb indulattal kezelték 
a magyar választók reklamálóját s olyanokat 
is vettek fel a névjegyzékekbe, akik semmiféle 
törvényes bizonylatot nem nyújtottak be. Amíg 
a múltban az volt a jogszokás, hogy csak 
azoknak a felszólamlását vették figyelembe, 
akiknek a neve szlavhangzásu, addig most 
semmiféle kivételt nem csináltak. Annál kel­
lemetlenebből érte őket a „Délbácska“ közle­
ménye, amely azonban mindenesetre hozzá­
járult ahhoz, hogy a való tényállás kiderült.

Földrengés pusztított 
egy maggnrorszdgi községben
Budapestről jelentik: Várpalota községben 

tegnap reggel 7 óra 8 perckor északkelet és 
délnyugati Irányban, az április 4-én történt 
földrengéshez hasonló földmozgást észleltek. A 
földrengés az áprilisinál erősebb volt és pusz­
títása is nagyobb mérvű. A lakósság pánik­
szerűen menekült a szabadba. Várpalotán alig 
van ház, amely ne szenvedett volna a föld­
rengéstől. Különösen súlyosan megrongálódott 
a zsidó templom, amelynek menyezetén olyan 
repedések támadtak, hogy a templomot be 
kellett zárni és a pénteki istentiszteletet nem 
lehetett megtartani. Mintegy ötven épület sú­
lyosan megrongálódott. Elég súlyos sérülés 
érte a katolikus templomot is, amelyben el­
mozdult az oltár és a fal megrepedt. A lehulló 
vakolat több embert megsebesített, de halál­
eset nem fordult elő. A hatóságok állandóan 
permanenciában vannak és vizsgálják az épüle­
teket és kilakoltatásokat eszközölnek ott, ahol 
a földrengés pusztítása az épületeket lakhatat­
lanná tette.

ü noviszádi Ipartestület Zászlúszente- 
lásáneh programja.

A noviszádi Ipartestület julius 12.-Í zá­
szlószentelésének védnökségét dr. Szpáho Meh- 
med kereskedelemügyi miniszter vállalta el és 
azon őfelsége kiküldötte Is megjelenik. A zá­
szlóapa Sztojanovics S. Milán a beográdi Ipar­
kamara és az Iparosbank elnöke lesz. A zász- 
lószentelési ünnepség sorrendje a következő :

julius 11-én
1.) A vendégek fogadtatása az állomáson 

és azok elhelyezése.
julius 12-én

2) Reggel 5 órakor a katona zenekar 
ébresztője.

3. ) Reggel 5 órakor a vidéki vendégek 
fogadtatása a pályaudvaron.

4. ) Délelőtt 8 órakor találkozás a Lövöl­
dében, ahonnan katonazenéve! az állomásra 
vonulnak a keresztapa fogadtatására.

5. ) Délelőtt 10 órakor dlszgyűlés a „Slo- 
boda“ nagytermében.

6. ) Délelőtt 11 órakor Zászlószentelés a 
Lövöldében.

7 ) Déli 12 órától 2 óráig szögbeverés.
8. ) Délután 2 órakor bankett.
9. ) Este 8 órakor hangverseny a „Névén“ 

„Frohsinn“ és Sportifjuságának közreműkö­
désével.

A banketten egy teríték ára 70 dinár, 
belépőjegy a Lövöldébe 10 dinár.

Hirdessen a
Délbácská-ban

Drouhin francia repülő kiséri Levinet Páris-newyorki
légi utján

Byrd kapitány két repülőgéppel indul a déli sark
felkutatására

A választói névjegyzék kiigazító bizottság is meglepetéssel 
értesült, hogy Fáth Ferenc apátplébánost nem vették fel

a választói névjegyzékbe
A kiadóban tévedésből elutasító végzést küldtek az apátplébánosnak, akit a bizottság

egyhangúlag felvett a névjegyzékbe
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Október elejéig teljesen elkészül a közúti hid, de a 
forgalom nem indulhat meg, mert a petrovaradini 

oldalon még hozzá sem fogtak a betonhid felépítéséhez
Senki sem törődik, mi lesz a petrovaradini lejáróval — Az a furcsa helyzet fog 

előállni, hogy csak a híd túlsó széléig közlekedhetünk
készen fog állani, de a forgalom nem indulhat 
meg rajta, mert nem lesz híd, amelyen Petro- 
varadlnba átjárhatunk.

A váratlan bonyodalom súlyos dilemna 
elé állította a coviszádl városi tsnáciot, ahol 
most azon törik a fejüket, milyen módon le­
hetne megoldani a furcsa helyzetet. Hiába ké­
szül el a hid idejére, ha csak a hid széléig 
haladhatunk s ott már csak lenézhetünk Pet- 
rovaradinra, mert nem leiz lejáró, ahol leme­
hetünk a városba.

Érdeklődtünk erre vonatkozólag a városi 
mérnöki hivatalban, ahol azt az információt 
kaptuk, hogy a város megteszi az összes 
szükséges intézkedéseket, hogy legalább a 
gyalogforgalmat biztosítsa a hidon. E célból 
tárgyalásokat indítanak Petrovaradin városával, 
ahol azonban nem nagy hajlandóság mutatko­
zik olyan anyagi áldozatokra, amelyek túlsá­
gosan igénybevennék a város költségvetését. 
A petrovaradinlak ugyanis azzal érvelnek, 
hogy Noviszádnak inkább van szüksége a 
hidra, mint Petrovaradlnnak s ha Noviszád ér­
deke, hogy a Szerémséggel való közlekedés 
megindulhasson, akkor viselje is az összes 
anyagi kiadásokat.

A közúti hid munkálatai a befejezésükhöz 
közelednik s minden valószínűség amellett 
szól, hogy október elején teljesen elkészülnek 
az összes munkálatok. A vállalat most fejezi 
be a híd festését, rövidesen hozzáfognak a 
psdlózáshoz is, a város is elkészült a novi- 
szádi oldalon levő hldplllérrel és hldtámasz- 
failal s most még csak a kövezés! munkálatok 
vannak hátra, amelyek a napokban kezdődnek 
meg. A padlózásl munkálatokra az építésügyi 
igazgatóság már megtartotta az árlejtést s most 
még csak a minisztérium hozzájárulása szük­
ségei, hogy a munkálatokat kiadják a vállal 
kozónak. Ezek szerint tehát minden rendben 
volna, a hídon való forgalom október első nap­
jaiban akadálytalanul megindulhatna, ha nem 
lépett vo'na fel olyan akadály, amely talán be­
láthatatlan időre meghosszabbítja a hidmeg- 
nyltás terminusát.

Kiderült ugyanis, hogy a petrovaradini 
oldalon még hozzá sem fogtak a tzükséges 
munkálatokhoz. A tervek szerint a petrovara­
dini oldalon hét és félméteres betonhldat és 
lejárót kell építeni, amely lehetővé teszi, hogy 
a forgalom a hídról a betonhldon át legyen 
lebonyolítható. Az építésügyi minisztérium sa­
ját szakosztályában dolgoztatta ki a szükséges 
terveket s azokat azzal a megjegyzéssel küldte 
a novlszádl építésügyi igazgatósághoz, hogy a 
felmerülő 2 millió dináros költségeket az épí­
tésügyi Igazgatóság az útjavítási hitelből fe­
dezze, mert az építésügyi minisztériumnak ez- 
Időszerlnt nem áll rendelkezésére a szükséges 
hitel, amelyet egyébként csak a jövő évi költ­
ségvetésben kíván biztosítani.

A miniszter átirata értelmében az építés­
ügyi igazgatóságnak azonnal ki kellett volna 
Írni az árlejtést a munkálatokra, de a várt ár­
lejtés helyett olyan esemény történt, amely 
szinte egyedülálló a hivatalos adminisztrációban. 
Az építésügyi Igazgatóság ugyanis élesen 
szembefordult fellebbvaló hatóságával, az 
összes miniszteri terveket azzal küldte vissza, 
hogy az útjavítási célokat szolgáló hitelt nem 
áldozhatja fel a petrovaradini oldalon elvég­
zendő munkálatok érdekében.

Az építésügyi igazgatóság állásfoglalási 
még a minisztert is meglepte, a változó poli­
tikai helyzet következtében azonban az ügy 
egyelőre lekerült a napirendről s a jelenlegi 
helyzet az, hogy a novlszádl híd már teljesen

Ha tehát a szomszéd várossal való tár­
gyalások nem vezetnének eredményre, a városi 
képviselőtestület küldöttségig fogja felkeresni 
az építésügyi minisztert s ez alkalommal rá­
mutat mindazokra az akadályokra, amelyek a 
hid forgalombahelyezését lehetetlenné teszik. 
A Vajdaság gazdasági helyzete nem engedheti 
meg magának azt a fényűzést, hogy bizonyos 
bürokratikus fotmaságok miatt a hidmegnyltás 
újabb halasztást szenvedjen. Ha azonban a 
mioiszteri Intervenció sem járna eredménnyel, 
Noviszád városának saját kezelésében kell fel­
építenie a petrovaradini betonhldat, mert min­
den újabb halasztás súlyos anyagi károkat zú­
dít a kereskedelemre és Iparra.

Egyelőre azonban bizonyos, hogy a pet­
rovaradini oldalon fellépett nehézségek miatt a 
közúti hid október elsejére nem adható át a 
forgalomnak, mert ha a munkálatok még * hó 
folyamán megkezdődnének, amelyre azonban 
még a remény legkisebb sugara sem kecseg 
tét, akkor sem készülhetne el a betonhid Ide­
jére, mert október elsejétől már csak két és 
fél hónap válsszt el.

fflapról-napra emeiüediü a drágaság 
a noviszádi piacon

Nem a szárazság okozza a drágaságot, hanem a kofák drágasága
A noviszádi piacokon már napok óta 

olyan hihetetlen árdrágulás következett be, 
amely komoly aggodalommal tölti el a fo­
gyasztóközönséget. A Délbácska egyik leg­
utóbbi számában Is részletesen foglalkoztunk 
már a drágasággal, amelyet egyes érdekeltek a 
szárazságnak tulajdonítottak. Ml sem tenné 
szetesebb, hogy a piaci árusok le csatlakoztak 
ehhez a véleményhez s mindenütt siránkozva 
panaszolták, hogy a nagy szárazság tönkre­
teszi a paradicsomot, a barackot és a zöld­
főzelékeket. Azóta utánajártunk a dolognak, 
megfordultunk a nagypiacon Is s megáilapi- 
totluk, hogy

nem a szárazság okozza a hirtelen 
drágaságot, hanem legtöbb esetben 
a lánckereskedök kapzsisága és 

spekulációja.
A termelők tudvalevőleg már a kora haj­

nali órákban jelennek meg a nagypiacon, ahol 
addigra már összegyűl a lánckereskedök had­
serege. Itt bonyolódik le azután az a csodála­
tos eset, hogy a gyümölcsárusok és vlszont- 
árusok maguk verik fel a gyümölcs és zöld­
ségféle árát. A termelő hat dinárjával adja a 
barackot, a lánckereskedők nyolc dinárra lici­

tálják fel s az árusok tizenkét dinárért árusít­
ják a főtéri piacon. A paprikát három darab­
jával adja a termelő egy dinárért, a főpiacon 
már egy darabot adnak egy dinárért. Ugyan­
ilyen az üzlet a zöldség és főzelékfélékben Is, 
amelyek napról-napra drágulnak s a szezon 
közepén hihetetlenül magas árakat értek el. A 
nagypiacon a zöldbab három dinár, a város­
ban már öt és hét dluár.

Egyesek szerint a Magyarországba való 
kivitel Is megdrágítja az árut, de meggyőződ­
tünk, hogy az állítólagos export olyan silány, 
hogy az exportőrök alig tudják komplettálni a 
napi egy vagont, amelyet Magyarországba 
visznek.

A drágaság tobzódása szinte hihetetlen 
mértéket öltött s a háziasszonyok kétségbe­
esetten sétálnak a piacon standról-standra, mi­
előtt a drága portékát megveszik. A legfeltű­
nőbb a drágaság a gyümölcsnél, amely a ta­
valyt árakkal szemben száz százalékos emel­
kedést mulat A zöldbsb kilója a múlt eszten­
dőben egy és két dinárért fogyott, az Idén 
nemhogy leszállna az ára, hanem óráról órára 
drágul.

Szinte kétségbeejtő helyzetet teremtett a

ó estét

i

i

a

Széppé varázsol ' I

ELI DA
CRÉME DE (||) CHAÜUE HEURE

az est társadalmi kötelezettségének ezen 
remek segítő szere. A bőrnek alahástrom- 
szerű matt színezetet ad, ami villany­

fénynél oly rendkívül fontos.
Nem fényes, nem zsíroz, nem tapad. 
Nemlátszikmeg, demindighatásos. A nap 
minden órájában használható/ — számtalan 
megcsodált arcbőrnek ez a krém a titka.

Híida Créme de Chaque Heure
drágaság a munkásosztály körében, amely a 
nyáron kizárólag zöld főzelékkel táplálkozik a 
most nem tudja előteremteni — a harminc di­
náros nsplbér mellett — a szükséges összeget 
a vásárláshoz.

A tűrhetetlen drágasággal szemben tehe­
tetlenül vergődik a polgárság, mert

Noviszádon még mindig nem mü- 
dlk a rendőrség s még mindig nem 
történtek hatósági intézkedések a 

drágaság megfékezésére.
Ha a rendőrség érthető okokból nem 

avatkozhat be a termelő ügyletébe, annál na­
gyobb eréllyel tcremlhetne rendet a lánckeres­
kedők között, akik a szárazság leple alatt spe­
kulatív alapon felverik az élelmicikkek áralt.

Az uj városi képviselőtestület Is akkor 
mutatkozna be a legelőnyösebben, ha a drá­
gaság letörése mellett foglalna állást. Minden­
esetre ez volna a teendője hogy a polgár­
ság érdekeiben szálljon síkra a működése nem 
pártpolitikai harcokban merülne ki. A polgár­
mester és a főkapitány figyelmét la felhívjuk a 
tűrhetetlen drágaságra, amelynek tobzódását 
minden rendelkezésére álló eszközzel kímélet­
lenül le kell törni.

RepOlíraj Indul iMkibdl Európába
Washingtonból jelentik: Az amerikai kor­

mány azt tervezi, hogy Lindbergh vezetése 
alatt repülőrajt indít Amerikából Európába, 
hogy így Is bebizonyítsa, mennyire előrehala- 
dotabb Amerikai repülési technikája Európáé­
nál. Azt tervezik, hogy a repülő az Óceánon 
szállna fc-l egy repülőgép-anyahajóról. Ezt a 
hadihajót azután a visszatérésnél közbeeső 
leszálléara használnák fel. Hirszerlnt ennek a 
vállalkozásnak tüntető jellege van a genfi ten­
geri leszerelési konferencia ellen.
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Római katholikus: Veronka. Protestáns: 
Lukrécia. Görög keleti: (Junius 26.) Dávid 
A nap kel 4 óra 14 perckor, nyugatik 7 óra 29 
perckor. A hold kel 2 óra 41 perckor, nyug­
atik 0 óra 36 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me­
teor ologiat állomás jelentése.) At égést or­
szágban atép Idő várható, helyenként kevés 
felhővel. Erősebb átél csak at Adrián lest. A 
hőmérséklet magas marad. Noviszádon csen­
des, derült Idő lest, eső nélkül. A hőmérséklet 
minimuma 19 C°, maximuma 31 C°.

— Alekszandar király kitüntette a 
Magyar Nemzeti Muzeum Igazgatóját. A 
Hivatalos Lap tegnapi száma kötll, hogy a ki­
rály a köioktatásügyl miniszter előterjesztésére 
dr. Térey Gábornak, a Magyar Nemietl Mu­
zeum nyug. igazgatójának a Szent Száva rend 
ll. osztályát adományozta.

— Föloldották a brestovácl Lelbach 
birtokot a sequester alól. Lelbach Oszkár 
bresztováci birtokot az igaiságügymtnlszter egy 
tegnapelőtt kelt rendeletével feloldotta a 
sequester alól.

— Felmentések és áthelyezések a 
hódsági járásban. Postic Mlleta milettcal és 
Stefanovlcs Nikola pivnlcal jegyzőt állása alól 
fölmentették. Rlsztics Branko továbbra Is meg­
marad parabutyl jegyzői állásában, a helyére 
kinevezett Stefanovlcs Koszta pedig Sztara- 
Mllettcire kerül. Ptvnicára Pavlovics Pavlet 
nevezték ki jegyzőnek.

— Éjjel-nappal ülésezik a francia 
kamara. Páriából jelentik: A kamara egész 
éjszaka folytatta a választást reformjavaslat tár­
gyalását. A támadásokkal szemben a belügy­
miniszter védelmébe akarta venni a kormány 
javaslatát azonban az ellenzék nem engedte 
szóhosjutnl, végül is a miniszter elhagyta a 
szónoki emelvényt. Reggel hat órakor a vita 
még tartott.

— Újabb hirek szerint Ferdinand 
román király állapota ismét válságosra 
fordult. Bécsből jelentik: A déli órákban 
Bécsben az a hír érkezett Bukarestből, hogy 
Ferdlnánd román király állapota lemét válsá 
gosra fordult, annyira, hogy Mária királynőt 
azonnal Sinajába hívták. A bécal román kö­
vetségen kijelentették, hogy nem kaptak sem­
miféle jelentést a király állapotának aggasztó 
voltáról.

— Megnyílik a hódsági pinceétterem. 
A Hódsági Takarékpénztár pincehelyiségeiben 
berendezett pinceéttermet szombaton nyitják 
meg. Az ünnepélyes megnyitásra száz személyt 
hívtak meg. Az étkező neve fölött még nem 
történt döntés. Először úgy volt, hogy A poro­
lok pincéjének fogják elkeresztelni, de most 
javaslatba hozták egyes körök, hogy Hódság 
község érdemdús egykori polgára emlékére 
Heintz-plnce legyen az étkező neve.

— Forradalomra készülődtek Dél- 
Amerlkában. Newyorkból jelentik: A kormány 
hivatalnokai azt mondják, hogy egy délameri­
kai forradalmat akadályoztak meg, amennyiben 
az East Rlveren horgonyzó egyik hajón 350 
puskát és százezer töltényt fedeztek fel Való 
színű, hogy a fegyvereket és lőszert Colum­
biának szánták.

— Internálják Olaszországban azt a 
háztulajdonost, aki nem hajlandó leszál 
Utáni a házbért. Rómából jelentik: Azokat a 
háztulajdonosokat, akik az u| törvénnyel ellen 
tétben nem hajlandók a házbérek leszállítására 
internálják és számüzetésiel büntetik 2—5 esz­
tendőre terjedő Időszakra.

— Elhalasztották a bánáti pénzhaml 
sitók elleni tárgyalást. Jelentettük tegnap, 
hogy a novlszádl törvényszék büntető tanácsa 
felelősségre vonta Schmid Mihály, Schmld 
Vilmos, Ditsch János és Bahan Zirlja versed

lakósokat, akiket az ügyészség pénzhamisítás 
bűntettével vádol. Ügyükben tegnap kellett 
volna megtartani a főtárgyalást, miután az 
ügyész más vádlottakra is kiterjesztette a vá­
dat, akiknél azonban a nyomozás még blzo 
nyos kiegészítésekre szorul, a tárgyalást el­
halasztották s azt a többi vádlottakkal egye­
temben fogják megtartani.

— Királysértés helyett hivatalnok­
sértés. A novlszádl törvényszék tegnap tár­
gyalta Farkas Julianna osljeki nyugdíjas ügyét, 
akit az ügyészség királysértéssel vádolt. A bí­
róság tegnap a királysértés alól felmentette 
Farkas Juliannát és csak hlvatalnoksértésben 
mondta ki vétkesnek, amiért kéthőnapi Ifog- 
házra ítélte. A bíróság a vizsgálati fogságban 
levő Farkas Ju iannát azonnal 'szabadlábra 
helyezte.

— Három embert és hatvan disznót 
mart meg Karavukován egy kutya. Kara- 
vukován egy idegen veszett vadászkutya há­
rom embert és hatvan disznót mart meg. 
Mindhárom személyt: Rechner Anna, Blrli Pé­
ter és Bíró Józsefet beszállították a novlszádl 
Pasitörintéietbe, a megmart disznókat pedig a 
Pasttőriatézetből kapott szérummal beol­
tották.

— Tűz Hódságon. Vasárnap délután hat 
órakor tűz ütött ki Wacker Márton házában 
mely 21.355 dinár értékű búzakészletét és a 
ház egyik részének tetőzetét teljesen elham­
vasztotta. Az összkár 66 355 dinár. Wacker 
87 000 dinárra volt tűzvész ellen bebiztosítva.
A gyorsan megjelenő hódsági tűzoltóság a tűz i 
továbbterjedését megakadályozta.

Kirándulókn ak
kitűnő szórakozóhely a „Csókolta“ vendéglő szép 
nyári kerthelyisége. Elsőrendű vonószenekar.

Szives látogatást kér

Herbszt Péter, vendéglős
Darányi-telep III. csop. 233.

1478-0 

— Működik a világ legnagyobb vul­
kánja. Honoluluból jelentik: A Havai szigete­
ken van a világ legnagyobb vulkánja, a Klla- 
vea. Óriási kráteréből tegnap óta szünet nélkül 
omlik a láva. A szigeteken egyre erősbödő 
földalatti morajlás hallatszik.

— Egy dollármiliomos tűzhalála a 
tengeren. Oltavából jelentik: Sudburyból (On- 
tarló) érkezett híradás szerint a Huron tavon, 
a Georgian öbölben egy motorctónakon tűz 
ütött ki. A tüzkövetkeztében Hodgkins millio­
mos a Brownell Improvement Comp, elnöke, 
valamint a hajó személyzetének két tagja meg­
halt. Négy másik ember úszva menekült meg.

— Babnagyságu búza szem termett 
Magyarországon. Békéscsabától jelentik: Bé­
késcsabán és környékén megindultak a csép- 
lésl munkálatok. A termés általában jó, 6—12 
métermázsa között váltakozik, de helyenként 
eléri a 15 métermázsát Is. Az aratómunkások 
valamenyien elhelyezést találtak, úgyhogy eb­
ben a munkaágban nincs munkanélküliség. Az 
ország különböző területeiről beérkező jelenté­
sek arról számolnak be, hogy busz esztendő 
óta nem termett Magyarországon olyan kitűnő 
minőségű búza, mint az idén. Tegnap babszem 
nagyságú buzastemet mutattak be a budapesti 
terménytőzsdén.

— Szakadás az angliai bányász­
szövetségben. Londonból jelentik: A bánya­
munkások delegátusainak Southworkban tar­
tott gyűlésén tegnap elhatározták, egy nem 
politikai jellegű bányász- szövetség megalakítá­
sát. Ez a szövetség 60 —70.000 embert foglal 
magában. Azokról a kiválásokról van szó, akik 
a régi bányász-szövetség vezetőinek, a nagy 
bányász-sztrájk Idején követett politikájával 
nem értettek egyet.

— Továbbra is meleg időt várnak
Magyarországon. Budapestről jelentik: Az 
Időjárás meleg és száraz jellegű Apróbb eső­
ket a Dunántúl délnyugati részéről jelentettek.
A hőmérséklet maximuma a 30 Celziusz körül 
járt. Továbbra Is meleg idő várható, helyi zi­
vataros esőkkel.

— Gazdát cserélt Vilmos német 
excászár hires jachtja. Berlinből jelentik: 
Menasse Alfonz báró, alexandriai magyar kon­
zul megvásárolta Vilmos volt német császár 
fejedelmi pompával berendezett jachtját, a Me­
teort. Ez az egyetlen híjó, amely magyar lo­
bogó alatt fut a tengeren. Ezen a jachton fo­
gadta 1912-ben, az akkor még hatalma tető­
pontján lévő német uralkodó Viktor Emánucl 
olasz királyt akkori szövetségesét

— Fürdés közben a Dunába fulladt 
egy futaki kéményseprötanonc. Fűtekről 
jelentik: Sekessa Ede futaki kéményseprötanonc 
tegnap délután a Futak—beocsinl komp állomá­
sánál a Dunában fürdött. Fürdés közben ör­
vény ragadta el a fiút Segélykiáltásaira ké­
ményseprő társa utána ugrott, de az örvény 
mindkettőjüket magával sodorta. A kiáltozá­
sokra figyelmessé lettek a parton tartózkodó 
halászok, közülük az egyik a vízbe vetette ma­
gát és a fuldoklókat a part felé kezdte von­
tatni. A bátor életmentés csak félsikerrel járt, 
mert Sekessa Ede nyomtalanul eltűnt a hul­
lámokban. Holttestét rövid keresés után sike­
rült a partra hozni.

— Naponta ötvenhat kilométert gya­
logol egy verbászi bicsérdista. Néhány 
nappal ezelőtt megírtuk, hogy Garamszeghy 
János verbászi könyvkereskedő, aki immár 
évek óta a legszigorúbb bicsérdista életmódot 
folytatja, gyalogosan hatazáz kilóméteres „ki­
rándulásra“ Indult a tengerpartra. Tegnap fu­
tott be az első híradás szerkesztőségünkbe, 
amelyben Garamszeghy közli, hogy háromna­
pos gyaloglás után Bródba érkezett. A három 
nip alatt összesen 170 kilométeres utat tett 
meg, ami átlagos 56 kilométer naponkénti me­
netnek felel meg. Ez az Imponálóan nagy tel­
jesítmény azt Igazolja, hogy az ésszerű beosz­
tással végzett tisztán növényi táplálkozás a 
rendesnél nagyobbmérvü erőkifejtésre Is ké­
pessé teszi az embert, ha erős akarat és meg­
felelő kitartás van benne.

—■ A Nagy István féle megvesztege­
tési bünper újabb fejleményei. Budapest­
ről jelentik : A Nagy István féle bünügy vizs­
gálóbírója szakadatlanul kutatja azokat az érté­
keket, amelyeket Nagy István minden valószí­
nűség szerint elrejtett vagyonából. Kiderült, 
hogy az Eötvös ucca 44 számú háromemeletes 
ház, Nagy István tulajdona. Sándor László dr., 
Nagy István védője bejelentette a főkapitány - 
ságon, hogy mielőtt Nagy Istvánné külföldre 
utazott volna, különböző Iratokat adott át neki, 
amelyek között megtalálta az Industrie és a 
Domlcilium részvényeit Is. A vizsgálóbíró uta­
sítására, az értékeket lefoglalták és letétbe he­
lyezték. Hetek óta tárgyalások folynak azokkal 
a kereskedőkkel, akikre Nagy István nagyösz- 
ezegű Illetékeket és dijakat szabott ki és való­
színű, hogy ezek a tárgyalások megegyezésre 
vezetnek, mert Nagy Istvánnak több mint két­
milliárdot kitevő fellelt vagyona, erre módot 
nyújt.

— Amikor talyigakerék Indiája el a 
repülőgépet. Budapestről jelentik: Kaszaié 
Károly Ismertnevű magyar pilótának, Eger kö­
zelében szerencsésen végződő balesete volt. 
A Graeffel kastélynál pedig leszállt hogy 
egy Izenetet adjon át, miközben repülőgépének 
kereke eltörött és a gép majdnem felborult. A 
vakmerő pillóta erre egy közelben levő parasst 
talylga kerekét szerelte fel az eltörött kerék 
helyébe és így sikeres start után a repülőgép 
különösebb baj nélkül megérkezett Budapestre, 
Pályaudvarokon mindig követelje a 

„Oélbácskál“

Kraxner-vendéglö — Parányi-Újtelep 1.
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Jrók és újságírók
Courteliae egy vidéki szállóban szobát 

keresett. Talált Is egyet. Mikor lejött szobájá­
ból s a portáinak odaadta a kulcsát, rémülve 
látta, hogy a vendégkönyvön poloska mászik, 
behozatta poggyászát, kifizette a szobát, indult.

— Miért tetszik elmenni? — kérdezte a 
portás.

— Csak — felelte a humorista. — Nem 
szeretem, ha a poloskák a vendégkönyvből 
Informálódnak, hogy hol lakom.

— Egy irótársa megvette a „Hogy leszek 
gazdag?“ clmü könyvet.

— Helyes — mondta Courteline — de 
ajánlom, hogy vedd meg melléje a büntetőtör­
vénykönyvet Is.

Az újságírás egyik legnehezebb, legké­
nyesebb műfaja a helyreigazítás.

Két remek példát idézünk arra vonatko­
zólag, hogy hogyan nem kell helyreigazítani 
valamilyen tévédéit.

Egy amerikai vidéki újságban ezt ol­
vassuk:

— Tegnap elsőül jelentettük, hogy Adam 
Swanson meghalt Ma szintén elsőül jelentjük, 
hogy információnk tévedésen alapult. Ebből Is 
látszik, hogy hírszolgálatunk mindig megelőzi 
a többi újságokat.

Egy francia vidéki lap mely Seine-et- 
Oise-ben jelent meg, ízen is túltesz.

— Tegnapi hírünket helyre kell Igazíta­
nunk, mert néhány tévedés csúszott belé. Azt 
irtuk, hogy egy Versailles! fiatal cseléd sze­
relmi bánatában főbelőtte magát. A hir Ilyen 
formájában nem felei meg a valóságnak. Ez 
nem Versalllesben, hanem Melunban történt, 
Az öngyilkosságot nem az említett fiatal cse­
léd követte el, hanem egy dragonyos százados, 
aki nem szerelmi bánat, hanem pillanatnyi 
elmezavar miatt vetette el magától az életét s 
nem föbelőtte magát, hanem mérget vett be.

— Megfiatalítottak Budapesten egy 
előkelő német politikust. Budapestről jelen­
tik: A napokban egy igen előkelő politikus ér­
kezett Budapestre, akin az egyik jónevü ma­
gyar magántanár Woronoff műtétet hajtott végre. 
A tanár egy pávián mirigyeit oltotta át a né­
met politikusba, aki azért utazott Budapestre, 
hogy Ismerőseitől távol vesse alá magát az 
operációnak és ilymódon ne tudódjék ki a ki­
léte. A műtét kitünően sikerült. A pávián maj­
mot a német politikussal együtt egy Aréna-uti 
szanatóriumban ápolják.

— A termés hatvan százalékát el­
pusztította a vihar Pécs környékén. Pécs­
ről jelentik: Most bontakozik ki a hétfői ka­
tasztrófáiig jégverés nagysága. A beérkezett 
jelentések szerint, huszonhét község termését 
verte el a jég, míg tizenöt község kisebb kárt 
szenvedett. Átlagban a kár hatvan százalék. 
Legnagyobb a veszteség a szőlőkben. A leg­
több helyen két esztendőn át nem lesz szüret.

— Uj szerződés készül Amerika és 
Franciaország között. Párlsból jelentik: A 
Petit Journal washingtoni jelentést közöl, amely 
szerint Harrich francia amerikai nagykövet és 
Mellon külügyi államtitkár olyan egyezmény 
megkötéséről tárgyalt, amely Franciaország és 
Amerika között minden háborút törvénytelen­
nek minősít. Az amerikai külügyminisztérium­
ban kijelentették, hogy az amerikai kormány 
bár elegendőnek tartja a jelenleg fennálló szer-

Kevesli
üzleti forgalmát?
Iszerti a segítség!
2ségtelenül nyer,
3szorosra emeli a forgalmat, 
4szeres vevőköre lesz, ha 
Sletes hirdetésekkel 
Ghatós reklámot csinál 
Jről-hétre a Délbácská-ban

ződéieket, az ellenségeskedés kitérésének meg­
gátolására, mindazonáltal nem zárkózik el a 
francia kormány ilyen értelmű ajánlata elöl. A 
később megtartandó tanácskozások tekinteté­
ben még nem történtek közelebbi intéz­
kedések.

— Nagy áresés a budapesti piacon.
Budapestről jeleniik: A hirtelen fellépett drá­
gulás letörésére a hatóságok erélyes intéz­
kedéseket foganatosítottak, amelyek rövid né­
hány nap alatt nem remélt eredménnyel jártak. 
A budapesti vásárcsarnokban tegnap a hús­
árukat kivéve 20—40 százalékos olcsóbbodás 
állott be. A szokatlanul nagyarányú áresést a 
hatósígok beavatkozásán kívül azzal Is magya­
rázzák, bogy az aratási munkálatok befejeződ­
tek és tegnapra óriási zöldség és gyümölcs­
készlet került a piacra. Az örvendetes olcsób­
bodás folytán a tegnapi mp során hatalmas 
mennyiségű zöldség és gyümölcskészlet kelt el 
a piacon.

— Négy ház leégett Petrovoszelon.
Petrovoszeloról jelentik: Csütörtökén délután 
Petrovoszelon tűz támadt Gyetval Ágnes pet- 
rovoszelol földmüvesaeszony udvarán, majd 
hamarosan átterjedt Korpoflal János nádfedeles 
házára. A veszedelmet a nagy hőségben nem 
sikerült azonnal lokalizálni és a tűz elpusztí­
totta Bese Ferenc és Hajdú József házait Is. 
Az oltás a nagy vízhiány miatt csaknem lehe­
tetlen volt és a tűzoltóság és a petrovoszeloi 
lakosság a legnagyobb erömegfeszltéssel tudta 
elejét venni annak, hogy az egész község a 
tűzvész martalékává legyen. Megállapították, 
hogy Gyetval Ágnes csütörtökön a szalma­
kazal közelében mosott és valószínűleg a ki­
pattanó szikrák gyújtották fel a kazalt és ez 
okozta a tűzvészt.

Megegyezésre van kilátás 
Lengyelország és Oroszország hízott

Varsóból jelentik: Patek moszkvai nagy­
követ a sajtó tudósból előtt kijelentette, hogy 
a Vojkov meggyilkolása folytán keletkezett 
Incidens elintézésére megindult tárgyalások 
során mind a két fél részéről az a törekvés 
nyilvánult meg, hogy mindenesetre el kell 
kerülni a háborús veszedelmet. Egyébként az 
ügy békés elintézése folyamatban van. Az 
incidens következtében a szovjet lengyel biz­
tonsági szerződés megkötésére megindított 
tárgyalások megszakadtak ugyan, de meg van 
a remény, a tárgyalások újabb felvételére.

Ma, szombat este nagy

disznótoros vacsorát
rendezek, melyre ezúton hivom meg tisztelt ven­
dégeimet és jóismerőseimet. — Elsőrendű zene és 
kitűnő italokról gondoskodva. Számos látogatást kér

Lemler vendéglős,
Futoski put 99.

Sport

Budapesten 10.04'25-10.i0'25 (pengőben), 
Prágában 60 50—61, Bécsben 12.47— 
1251, Berlinben 7.41—7.43, Triesztben 
32—3250, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 9055 (pengő), Páris 20.34'50, 

London 25.22 75, Newvork 519.56 25, Brüsz- 
■trl 72 27'5, Milánó 28 27 5, Amszterdam 20815, 
Berlin 123.10, Bécs 7310, Szófii 3 76, 
Prágs 15.40 Varsó 58.—, Beograd 9.14, 
Bukarest 3 23.

Beograd
London 27670, Pár!» 224 20, New- 

York 5688, Zürich 10.96 5, Milánó 31005, 
Prága 169. Berlin 13.51, Bécs 80275, 
Budapest 99.50 Bukarest 35 67, Brüsszel 78.25, 
Amszterdam 22 86—.

Noviszádl terménytőzsde
(Hivatalos Jegyzések.)

Búza, bácskai, öreg 75—76 kg-os 2 szá­
zalékos d. k. kötés 275 (200 mm), bácskai, 
uj szokvány d k. kötés 270 (2300 mm), bács­
kai, uj 78 kg-os 2 százalékos, d. k. kötés275 
(200 mm). Árpa, szeréml, uj 67 kg-os d. k. 
kötés 195 (100 mm), szeréml, uj 67 68 (kg-os 
d. k, kötés 200 (100 mm). Tengeri, bácskai 
d. k kötés 173 (300 mm), bácskai, Indija paritás 
relat. Zagreb d. k. kötés 170 (1000 mm), 

I szeréml, Indija paritás, VII. 20-ig, d. k. kötés 
17150 (1100 ram). Búzaliszt, bácskai, nullás g 
d. k. kötés 425 (100 mm), bánáti, nullás g 
d. k. kötés 415 (100 mm), bácskai. 2. sz. ke- 
nyérliizt d. k. kötés 395 (400 mm), bácskai, 
5. sz. kenyérllszt d. k. kötés 355 (100 mm), 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 320 
(300 mm) Buzakorps, bácskai, uj, jutazsák­
ban kötés 140 (600 mm), bácskai, uj jutazsák­
ban kötés 140 (800 mm). Disznózsír, hordó­
ban, netto, franko hordók kötés 2000 (50 mm). 
Irányzat: nyugodtabb.

Novlsadl értéktőzsde
7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 

82'—, kínálat 83 —, 2 és fél százalékos 
hadikért*1 rltési kőlcsönkötvény, kereslet 340, 
kínálat 342'—. Iparbank, kereslet 138, kíná­
lat 140 Ártézi fürdő kínálat 50. Kötés nem 
történt.

A NAK athletikal szakosztálya vasár­
nap délelőtt ülést tart. Tárgy: mulatság és 
verseny megbeszélése.

Holnap Zsák (Szubotice)—Vojvodina 
barátságos mérkőzés. Az Otzijek ellen hol­
nap kiálló válogatott csapatban csak egyetlen­
egy Vojvodina játékos szerepel és Így a növi 
szádl piros fehérek teljes öesieállvátbao veszik 
fel a küzdelmet, a síubotical Vasutasok ellen. 
A szuboticsiak is teljes első összeállításban 
jönnek Noviszádra és Így a Vojvodlnának 
ugyancsak össze kell szednie magát, ha győzni 
akar. A Zsák, a szubotlcal elsőosztályu bajnok­
ságért lefolytatott küzdelmek során éppen a 
legerősebb ellenfelekkel szemben érte el a 
legjobb eredményeket él a Zsák elleni baj 
nokl mérkőzést a szubotlcal egyesületek kivé­
tel nélkül, a legnehezebb mérkőzéseik sorába 
számították.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÁNDOR

Csödtömegeladási hirdetmény
Közhírré tétetik, hogy a csődbíróság határo­

zata alapján eladásra kerülnek a volt N. Dimovié 
Novi Sadi cég raktáron levő különféle fűszer- és 
gyarmatárui.

Az eladást nyilvános árverés utján, a beérke­
zett Írásbeli ajánlatok alapján 1927. julius hó 18-án 
d. e. 10 órakor Dr. Pavlas Ignjat novisadi ügyvéd 
irodájában (Növisad, Zeljezniéka ul. 10.) tartja 
meg a csődbíróság.

Az érdekeltek zárt írásbeli ajánlatai — akár 
a teljes áruraktárra, akár csak egyes partikra vo­
natkozólag, — bánatpénzként a becsérték 10 szá­
zalékának becsatolása mellett a fenti határidőig 
ugyanott leadandók.

Az árverés részletes feltételei, valamint az 
áru megtekintése céljából alulírott csődtömeggond­
nokhoz kell fordulni.

Dr. Djurica Nedeljkovié ügyvéd,
az N. Dimovié cég csődtömeg gondnoka

2!06-1-3 Novisad, Futoáki put 7.
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ByaboFnokot
Kereskedelmi érettségivel, perfekt szerb és 
migyar vagy német nyelvtudással keres 
azonnali belépésre nagy Iparvállalat. írásbeli 

ajánlatok „Gyakornok“ jeligére

Kardos hirdetőirodába,
Novisad küldendők.

2094-1-3 ____

Apró hirdetések
AllAst keres

ÉJJELI ŐRNEK vagy 
bármilyen hasonló könnyű 
munkára alkalmazást ke­
res három nyelvet beszélő 
komoly, megbízható rok­
kant egyén. Cim a kiadó­
ban. 1970-1-3

KERESLET
P1ANINOT keresek 3 

hónapi használatra. Bő­
vebbet Mijatov és Janko- 
vics rőfösüzletben Növi 
Sad, PaSitevo ul. 13 

2101-1—2

APLIKÁLÓ-GÉPET ven­
nék. Cim: M. Klein, Novi­
sad, Kralja Petra 28.

2103-1

1 kiadó
BÚTOROZOTT SZOBA 

magányos hölgy részére 
igen alkalmas, vagy gyer­
mektelen házaspárnak, 
azonnal kiadó. Petőfijeva 
volt Kazinci 20.

2087-1-3
Egy uccai és egy udvari 

BÚTOROZOTT SZOBA 
azonnal kiadó. Darányi­
telep 1. csop. 65. szám. 
A fürdő közelében. 

2097-1-3

elspas

U| HÁZ ELADÓ, 3 szo­
ba, 2 konyha, előszoba, 
speiz, Darányi-telep, Leit- 
ner-villa mellett.

2096-1-2

Árlejtés! hirdetmény
Kula (Bácska) község képviselőtestülete 

1927 május 11 én tartott ülésén polgári Iskola 
építését határozta el, mely jogerős határozat 
alapján nyilvános árlej lést hirdet a munkálatok 
biztosítására

Előirányzati költségvetés összege az eme­
letes Iskolaépületre 1.350 649 dinár, a torna­
teremre pedig 525.451 dinár.

Tervek, költségvetések és az árlejtési fel­
tételek Kula község jegyzői irodájában hlvata 
los órák alatt minden nap megtekinthetők. 
Költségvetés és árlejtést feltételek oéldányon- 
ként száz dinárért kaphatók ugyanott.

Csak azon ajánlatok vétetnek figyelembe,

melyek a kiadott árlejtési feltételeknek min­
denben megfelelnek. Az ajánlatra száz dináros 
okmánybélyeg ragasztandó.

Az ajánlatokkal a költségvetési összeg 
cca öt százaléka fejében HO000 dinár óva­
dék helyezendő letétbe Kula község pénztárá­
nál készpénzben vagy az államszámviteli tör­
vény 88. szakaszának megfelelőleg óvadékképes 
értékpapírokban.

Az ajánlatok beadásának határideje 1927 
évi jullus hó 25 napján déli 12 óra. Később 
érkező ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Kula, 1927 évi jullus hó 4-én.
* Községi Elöljáróság

Gájió Milán 
jegyző

Pályázati hirdetmény
A novlsadi rom. Hath, egyházközség a Nlegoseva ulicában levő földszintes 

zárdaépületre egy emeletet szándékozik ráéplttetni.
A tervek és költségvetésekbe betekintés nyerhető f. hó 8 ától naponkint a hivatalos 

órák alatt a hitköztégi Irodában, Templom-udvar 2 szám alatt, az ajánlatok külön szak­
mák szerint és egyben Is zárt levélben f. évi Jullus 14. délután 5 órá­
jáig ugyanott adhatók be.

Ajánlattevők tartoznak a költségvetésük végösszegének 5%-át biztosítékul akár kész­
pénzben, takarékbetétkönyvben avagy elfogadható értékpapírban f. évi jullus hó 14. délután 
5 órájáig a hitközség pénztáránál letétbe helyezni, mert ellenkező esetben ajánlatuk nem lesz 
figyelembe véve.

Az Egyházközség a munkálatok kiadásánál fenntartja magának a szabad rendel­
kezés jogát.

Növi Sad, 1927. jullus 7. Az elnökség.

Nyári kiárusítás:

w

I

I csoport: Női
alakban

minden színben és 
azelőtt Din. 69.-, mnst Din, 59.

H csoport: Női börclpö, kis számok ICO
• azelőtt Din. 199 -, most Din. 0«#<

csoport: Női luxul cipő különböző minőségben ^0
• minden színben azelőtt Din 229... most Din.

W csoport: Női luxuscipö, különböző színben, min- lOO 
• den nagyságban azelőtt Din. 229 •, most Din. I

Ne mulassza el az alkalmat - látogasson meg bennünket!

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniéka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.
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